Советы родителям

    Разговаривайте с детьми спокойным голосом, не допускайте окриков.

    Следите за темпом своей речи! Речь взрослых должна быть четкой, неторопливой.
    Не допускайте чрезмерного шума, громкой музыки в комнате, где находится ребенок. Это сохранит его слух, выработает умение вслушиваться в звуки речи.

    Если члены семьи - люди разных национальностей, необходимо говорить с ребёнком на одном языке, не допуская многоязычия.
    Полезно привлекать ребёнка к пересказу содержания просмотрённого мультфильма или прослушанного небольшого рассказа.

Это научит ребёнка логически излагать свои мысли, свободно пользоваться речью.
    Следите за полостью рта и состоянием носоглотки ребёнка: вовремя лечите зубы, удаляйте больные миндалины.

От этого тоже зависит состояние речи.
Играя,

развиваем речь
      Никому не нужно объяснять, как важен для человека дар слова. К.С. Аксаков писал: « Слово есть первый признак сознательной, разумной жизни. Слово есть воссоздание внутри себя мира». Воссоздание это идет всю жизнь, но особенно интенсивно в первые годы жизни. И очень важно помочь ребенку как можно успешнее овладеть прекрасным даром. Не полагайтесь, что «в школе научат», позаботьтесь, чтобы ребенок пришел в школу с уже хорошо развитой речью - это намного облегчит ему вступление в школьную жизнь. И вовсе не обязательно устраивать для этого некую школу на дому. Просто чаще играйте с ребенком в игры, развивающие речь, мышление, память.

      Большое значение игре придавал А. М. Макаренко: « У ребенка есть страсть к игре, и надо ее удовлетворять. Надо не только дать ему время поиграть, но надо пропитать этой игрой всю его жизнь. Вся его жизнь – это игра. «Для дитяти игра – действительность, и действительность, гораздо более интересная, чем та , которая его окружает . Интересна она для ребёнка именно потому, что понятнее...»- писал К.Д.Ушинский.
Не отвечайте отказом на просьбу детей поиграть, найдите несколько минут, помогите своему ребёнку в познании окружающего  мира, накопление знаний, освоение языка, развитии умения общения. Игра доставит радость и удовольствие и вам.
